



小手拉大手 创建文明城

刘烁源 周口市作坊小学五(1)班

周口，是一座文化底蕴非常深厚的城市。川汇区是周口的一部分，位于三川交汇之处，这里环境秀丽、人民团结，真可谓是“满城文化半城水”啊！

以前，周口的环境并不是特别干净，市民乱扔垃圾、随地吐痰已成为习惯。出游时，人们完全不顾环卫工人的感受，往地上扔垃圾。现在地上的垃圾减少了很多，市民也越来越文明，懂得了环卫工人的辛苦，不再乱扔垃圾，有时还能看到市民帮助环卫工人的场景。

以前的交通秩序也不是很好，人们不遵守交通规则，横冲直闯、“扎堆”闯红灯的现象随处可见，各种交通事故接踵而至。如今，城市交通秩序井然有序，这是交警叔叔不管是刮风还是下雨都坚守在岗位上的结果。

周口这座城市处处有温暖。记得有一次我乘公交车，见到一个拄着拐杖、步履蹒跚的老人和一个挺着大肚子的孕妇走了上来。这时车上已经没有空位了，我刚想起身让座，有两个大哥哥就已经站了起来，扶着老奶奶和阿姨坐到座位上。他们立刻受到了其他人的称赞。

作为一名小市民，我要为创建文明城市贡献自己的力量。要支持创建、参与创建，为把周口建设成一个美丽、文明的文明城市而不懈努力！这不仅是政府的事，也是每一个市民的事。生活在一个文明的城市里会增强我们的幸福感，让每一天的生活都充满快乐！

(辅导老师：张继荣)

做一个幸福的文明人

步轩宇 周口市实验学校四(3)班

中国是礼仪之邦，作为一名小学生，传承中华民族优秀传统文化我们责无旁贷。小小的我们做文明的传播者，要从我做起，从身边的小事做起。

前天下午放学时，我和妈妈走到校门口东边，看见一个小弟弟哭着喊妈妈。在忙着接孩子的人群中，他的哭声格外响亮。我赶快拉着妈妈走到他面前，蹲下来擦去他脸上的泪珠，还把手里的面包给了他。妈妈温柔地抱着他问：“宝贝儿，你妈妈呢？”“接哥哥！”他往南边指着。“你怎么不跟着妈妈呀？”我拉拉他的小手。“我……我……”正在这时，一位阿姨领着一个哥哥走过来，大声叫着一个名字，还说：“你不是睡着了吗？怎么从三轮车上下来了？”

原来，阿姨接大儿子时，把睡着的小儿子留在车上了。等妈妈向她说明情况后，阿姨连声道谢，还非要给我买东西吃，我拒绝了阿姨的好意。今天，我虽然饿了肚子，心里却是美滋滋的。

(辅导老师：王醒)

本版组稿 陈军强

争做文明人 共创文明城

李欣怡 周口市实验学校四(1)班

文明是一座城市的幸福底色，文明是一座城市的内在气质。我们要争做文明人、争做文明事，时时刻刻严格要求自己，以身作则，并提醒身边的每一个人，做到讲文明、懂礼貌、遵纪守法，做一个合格的文明人。

同学们，发生在我们身边的文明事情有很多，比如使用文明用语、文明交通、文明用餐……但是，也有很多不文明的事情，在这里我跟同学们分享发生在我身边的一件事。

周末，我约了一个同学出去玩。我们准备过马

路时，红灯亮了，同学左右看了看，发现没有车，就准备冲过去。这时，我一把抓住她，劝道：“现在是红灯，万一有车经过会非常危险，我们还是等绿灯亮了！”她听后说：“你说的有道理，我们要遵守交通规则，谢谢你的提醒。”

争做文明人，并不是一句空话，而是体现在生活中的点点滴滴。

争做文明人，共创文明城，从现在做起，从我们做起，大家一起加油哦！

(辅导老师：刘艳杰)

点滴小事彰显文明

杨逸轩 周口市实验学校三(6)班

罗斯金说：“文明就是造就文明的人。”讲文明是文明社会的前提，要让文明行为时刻伴随着我们，我们就要从一点一滴做起。

人们认为水是生命之源，我每次走到河边时就会想：如果都不往河里扔垃圾，河水会不会更清澈？在学校里我看到哪位同学洗了手忘关水龙头，就立即上前关住水龙头。我时刻注意节约用水，绝不会让水白白浪费。

做一个文明的人其实很容易，比如捡起别人随手扔的果皮和纸屑，并提醒他“这么做是不对

的”。当你看到受伤的鸟儿或其他小动物受了伤，请你把它们带回家，帮它们包扎，给它们养伤，用爱来呵护它们；看到年迈的老人过马路，要赶快上前搀扶；看到有人乱折花草，要上前阻止，让文明的气息充满城市每个角落。

文明是成功之花的蕊，是理想之舟的帆。同学们，让我们小手拉大手，共建文明城市！从我们身边的小事做起，让我们的天空更蓝、草地更绿、空气更清新！

爱护环境 创文明城市

李若雅 周口市实验学校四(1)班

文明，在我们的生活中处处可见，有文明交通、文明举止等。

随着生活水平的提高，小汽车进入寻常百姓家，虽然为我们的出行带来了便利，但也给环境带来了严重影响。汽车排出的尾气会增加温室效应，导致冰川融化、全球变暖，所以我们要尽量步行、骑自行车或乘坐公共交通工具出行。让我们一起“小手拉大手，低碳出行”。

创建文明城市，环境卫生也应得到重视。首先，如果易燃易爆物品放在可回收的垃圾桶里非常危险，可能会导致爆炸。其次，我们要少制造垃圾，例如逛超市购物时可以选择自备购物袋，避免过度使用塑料袋，造成白色污染。

小手拉大手，共创文明城市，让我们从点滴小事做起。

(辅导老师：刘艳杰)

站好文明岗 助力文明城创建

张昕硕 周口市实验学校五(2)班

小手拉大手，“创文”在行动。学校是创建文明城市的一部分，持续的“创文”活动让学校变得更整洁、漂亮、和谐。

为强化学生的主人翁意识，我们学校设立了餐厅文明岗、成立放学护路队等。我踊跃报名，成为坚守餐厅文明岗的一员。妈妈知道后告诉我：“其身正，不令则行。你既然要做这件事，就先要严格要求自己。”有了妈妈的支持和鼓励，我的信心更加坚定了。

每天中午放学前15分钟，我都会积极地拿上记录表，去餐厅值岗。

记得第一次值岗，看到低年级的弟弟妹妹吃饭

只吃一部分，然后把剩余的饭菜倒入饭桶里，我急忙上前制止道：“小朋友，我们要节约粮食，尽量做到吃多少盛多少，好不好？”听了我的话，弟弟妹妹们不再倒掉饭菜，我微笑着向他们竖起了大拇指。经过一段时间的提醒与鼓励，餐厅里很少再出现浪费粮食的现象了。

“外修于形，内修于心。”作为少先队员兼文明岗的一员，我会时刻将文明记于心，起到表率作用，让更多的同学增强文明意识。大家与文明同行，为建设美好周口、文明周口助力。

(辅导老师：刘梦华)